
 

 

ATA DA  16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE 
DE MINAS, REALIZADA ÀS 20:00 HORAS DO DIA 22 DE MAIO 
DE 2.017. Mesa Diretora: Presidente: Presley Gomes Neves Vice 
Presidente: Flávio Oliveira de Souza 1º Secretário: José Gonçalves 
Domingues Neto 2º Secretário: Admar Antônio Arantes. Em seguida 
procedida à chamada inicial dos Vereadores verificou-se a presença de 
todos os Vereadores e com proteção de Deus e em nome do povo 
montealegrense, declarada aberta a presente reunião. A seguir foi ouvida a 
primeira parte do Hino Nacional Brasileiro. A seguir foi feita a leitura 
Bíblica.  . Procedida à leitura da Ata da 15ª Reunião Ordinária, realizada no 
dia 15 de maio de 2.017, sendo aprovada por 10 votos favoráveis. A seguir 
foi feira a leitura das correspondências recebidas: 1 - Convite de Festa 
Junina procedente do CEMEI São Francisco, convidando para participar 
da Festinha Junina a se realizar-se no dia 01-06-2.017 no CCB Clube 
Campestre do Buriti às 18:00 horas; 2 - Ofício procedente do Gab. do 
Deputado Estadual Sr. Leonídio Bouças, cumprimentando e 
comunicando os Senhores Vereadores que o Governador Fernando 
Pimentel, atende aos inúmeros apelos da população e dos parlamentares 
desta Casa, promoveu um reforço na Segurança Pública, desta feita 
incorporando mais de 1800 soldados destinados ao policiamento ostensivo 
no interior de Minas Gerais. O Município de Monte Alegre foi 
contemplado com o aumento do efetivo em mais quatro soldados, com o 
que o enfrentamento e combate da interiorização dos crimes que se tornará 
mais eficaz; 3 - Convite procedente da Secretaria Municipal de Saúde 
de Monte Alegre, convidando para participar da 1ª Conferência 
Municipal de Vigilância em Saúde, tendo os Temas abordados: “ 
Direitos, Conquistas e Defesa de um SUS Público e de Qualidade” - 
palestrante: Samuel do Carmo Lima - Professor do Mestrado Profissional 
em Saúde Ambiental e Saúde do Trabalhador da Universidade Federal de 
Uberlândia - UFU das 7:30 às 11:30 horas e “Saúde das Mulheres: 
Desafios para a Integralidade com Equidade” - palestrante: Gerusa Tomaz 
Faria - Enfermeira da Estratégia Saúde da Família do Município de 
Uberlândia - das 13:30 às 17:30 horas a se realizar no dia 23 de maio de 



 

 

2017, no plenário da Câmara Municipal de Monte Alegre. A seguir deu-se 
início as proposições que estão dando entrada: 1- Projeto de Decreto 
Legislativo nº 006/2.017, que Concede Diploma de Honra ao Mérito à 
Pessoa que Menciona - Sr. Divino Batista Leite, de autoria da Vereadora 
Sra. Mara Regina Teixeira Guimarães. Após a leitura foi formada a 
comissão especial, compostas pelos seguintes Vereadores: Douglas 
Vasconcelos Andreani; Laerte Henrique Mendonça e Ronaldo Ferreira 
Fontes para emissão de parecer no prazo regimental. A seguir deu-se 
início a Ordem do Dia: 1 - Projeto de Lei nº 010/2.017, que Instituí no 
Âmbito do Município de Monte Alegre de Minas, o Programa de Adoção 
de Escolas e Centro de Educação Municipal Infantil - CEMEI Rede 
Municipal de Ensino e dá Outras Providências, de autoria do Vereador Sr. 
Douglas Pereira Mamede. O referido projeto foi colocado em 2ª votação e 
sendo aprovado por 10 votos favoráveis; 2 - Projeto de Lei nº 011/2.017, 
que Ratifica as Alterações do Contrato do Consórcio Intermunicipal de 
Saúde do Triângulo Mineiro - CISTM e dá Outras Providências, de autoria 
do Executivo. Após a leitura do parecer da comissão de legislação 
favorável ao projeto, o mesmo foi colocado em discussão e votação e sendo 
aprovado em 1ª votação por 10 votos favoráveis; 3 - Projeto de Resolução 
nº 005/2.017, que Dispõe Sobre a Aprovação das Contas da Prefeitura 
Municipal de Monte Alegre de Minas - Exercício de 2014, de autoria da 
Comissão de Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Fiscalização. 
Após a leitura do parecer da comissão de Legislação, favorável ao projeto, 
o mesmo foi colocado em discussão e votação, e sendo aprovado em 1ª 
votação por 10 votos favoráveis; 4 - Projeto de Decreto Legislativo nº 
005/2.017, que Concede Título de Cidadão Honorário Montealegrense à 
Pessoa que Menciona - Sr. Cleiton Barbosa Pinto, de autoria da Vereadora 
Sra. Mara Regina Teixeira Guimarães. Após a leitura do parecer da 
comissão especial, compostas pelos seguintes Vereadores: Laerte Henrique 
Mendonça, Mário da Rocha Filho e Douglas Pereira Mamede, favorável ao 
projeto, o mesmo foi colocado em única discussão e votação e sendo 
aprovado por 10 votos favoráveis; 5 - Requerimento CM nº 042/2.017, de 
autoria do Vereador Sr. Mário da Rocha Filho, solicitando o envio de 
ofício ao Sr. Pabhlo Allan de Abreu Oliveira - Chefe do Cartório Eleitoral 



 

 

de nossa comarca, solicitando que seja feito plantões para transferências de 
títulos eleitorais, em virtude de noticiários de riscos das transferências do 
nosso Cartório Eleitoral para outra comarca, sendo aprovado por 10 votos 
favoráveis;  6 - Indicação CM nº 045/2.017, de autoria dos Vereadores 
Srs. Ronaldo Ferreira Fontes e Mário da Rocha Filho, solicitando do Sr. 
Prefeito Municipal - Dr. Último Bitttencourt de Freitas, que sejam tomadas 
as providências no sentido de agilizar a atualização da página digital da 
Prefeitura de Monte Alegre. Ao digitar o endereço 
www.montealegre.mg.gov.br/index.php? pag gabinete, verifica-se que a 
página se encontra desatualizada. A página, ligada do Portal da 
Transparência, objetiva oferecer aos interessados, informações em tempo 
real, seno aprovado por 10 votos favoráveis; 7 - Indicação CM nº 
046/2.017, de autoria do Vereador Sr. Ronaldo Ferreira Fontes, 
solicitando do Sr. Prefeito Municipal - Dr. Último Bittencourt de Freitas, 
que seja refeito o recapeamento asfáltico na Rua Arthur Bernardes nas 
imediações da Av. Tancredo Neves, sendo aprovada por 10 votos 
favoráveis; 8 - Pedido de Informação CM nº 010/2.017, de autoria do 
Vereador Sr. Mário da Rocha Filho, solicitando do Secretário Municipal 
de Saúde - Sr. Gustavo Vasconcelos Tannús, que informe a esta Casa de 
Leis as seguintes informações: referentes aos atendimentos dos Postos dos 
PSFs - Programas de Saúde das Famílias; - Relações dos PSFs e os nomes 
dos médicos responsáveis e demais profissionais que atendem em cada 
posto? - Quais as cargas horárias e dias de atendimentos dos médicos, 
conforme preconiza os programas? - Existem equipamentos de controles 
dos pontos dos médicos e se os controles estão sendo devidamente 
efetuados? - Quando ocorre à falta de médico, ocorre à substituição 
evitando que fiquem sem atendimentos? Sendo aprovado por 10 votos 
favoráveis. A seguir estavam escritos como Oradores os senhores 
Vereadores: Ronaldo Ferreira Fontes e Dr. Paulo Marinho de Oliveira, 
sendo que o Vereador Sr. Ronaldo Ferreira Fontes, não fez o uso da 
palavra, cedendo o espaço a Sra. Adriana Dias - responsável pela 
Associação do Câncer, solicitando dos Vereadores ajuda para referida 
entidade. Fez o uso da palavra o Vereador Dr. Paulo Marinho de 
Oliveira , mas o mesmo não solicitou que suas palavras fossem constadas 
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em Ata. A seguir estava escrito na Tribuna Livre: o Sr. Daniel Rocha 
Valadares - falando sobre: “Dois Assuntos Relevantes”, que disse: 
“Primeiramente, quero me dirigir ao Presidente da Câmara Municipal, ao 
pedido pessoal. Antigamente existia aqui na Tribuna Livre um braço, um 
microfone e ha pouco tempo eu vi quando um gerente de uma Rádio, veio 
aqui a Tribuna usar, ele encontrou uma enorme dificuldade de completar 
seu raciocínio. Por exemplo Senhor Presidente, usar a Tribuna Livre não é 
fácil, então muitos cidadãos encontram dificuldade e eu encontrei várias 
vezes na minha vida. Primeiro assunto relevante: antes o meu Boa Noite a 
todos os Vereadores! Boa Noite a todos montealegrenses que estão ouvindo 
a nossa Rádio Central. Senhor Presidente Presley, quero que minha fala na 
Tribuna Livre esta noite seja constada em Ata. Como cidadão eu reconheço 
que nossos onze Vereadores sabem, fazem parte de uma das autoridades de 
nosso município. Senhores Vereadores, no ano de 2.008 estivemos na 
Câmara Municipal ocupando a mesma Tribuna Livre, falar o mesmo 
assunto sobre banheiros públicos em nossa cidade. Agora em 2.017, assisti 
uma Sessão Ordinária da Câmara, quando foi aprovado uma Indicação do 
Vereador Sr. Admar do Abacaxi sobre o mesmo assunto. Senhores 
Vereadores de 2.008 a 2.017 são nove anos e desses nove anos sobre o 
assunto em pauta, nada, absolutamente nada foi feito. Senhores Vereadores, 
está no Congresso Nacional um Projeto de Lei nº 4.270 de 07 de agosto de 
2.012, tal Projeto é do Deputado Federal Gean Eurípedes do partido PSOL 
- Rio de Janeiro. Tal projeto foi apreciado pelo Congresso Nacional no ano 
passado de 2.016 a Lei aprovada vai acabar com jogo de empurra - empurra 
das Prefeituras Brasileiras. A Lei 4.270 diz mais que todos nos cidadãos, 
temos o direito de receber dos órgãos públicos, informações claras e 
específicas principalmente um banheiro públicos. Senhor Presidente 
Presley, Senhores Vereadores de 2.008 a 2.017 a falta de banheiros 
públicos continua como aconteceu na Festa 13 de Maio. Exemplo: 
Senhores Vereadores, na noite de 12 de Maio, faltaram banheiros químicos 
nas mediações da Igreja de Nossa Senhora do Rosário, onde os Ternos de 
Congados e Moçambiques levantaram a Bandeira Santa de Nossa Senhora 
do Rosário e São Benedito, muitos vão culpar a UCOMAM é isso não é 
justo. A UCOMAM também não colocou banheiros ao longo da Avenida 



 

 

16 de Setembro, porque não tinha banheiros químicos. Isso se repete em 
todos os desfiles de Monte Alegre. Festa 13 de Maio e festa da Exposição. 
No longo trecho da Avenida 16 de Setembro não tem banheiros químicos, 
porque fica nas mediações da Igreja do Rosário ou estes banheiros ficam 
dentro do Parque de Exposição. Senhores Vereadores, a UCOMAM da 
apoio aos Ternos de Congado na Festa 13 de Maio não participa do desfile 
da Festa de Exposição. Todos sabem que não faço parte do grupo político 
que está no poder e eles não me querem. Quer pior que um distúrbio 
intestinal, procurar um banheiro e não encontrar? Isso acontece em Monte 
Alegre de Minas. Senhores Vereadores, Senhores Montealegrenses eu 
errava quando pensava que a população era omissa. Peço desculpa a nossa 
população, muitos dos nossos conterrâneos e ai eu pergunto, cadê os 
empregos da cidade? Se você não trabalhar na Prefeitura, onde você vai 
trabalhar? Se você não trabalhar na lavoura de laranja, na fazenda do 
Murum ou no Posto Trevão, e a única solução e ai! Calar e calar! Este calar 
contribui para nossas autoridades municipais deixar de prestar serviços 
essenciais como a falta de banheiros públicos. Vários políticos ou vários 
mandatários municipais, tiram aproveito da situação. É isso que acontece à 
quase dez anos em Monte Alegre de Minas. Uma coisa chamada nas 
cidades pequenas todo mundo conhece todo mundo. Ninguém quer se 
indispor com o Prefeito, essa é a realidade. A final de contas nós não 
moramos na Terra da Felicidade? Estou chegando ao fim do primeiro 
assunto relevante. Quero agradecer a todos os Vereadores mais uma noite 
na Tribuna. Vamos esperar a boa vontade do atual Prefeito, as iniciativas 
sobre os banheiros públicos da nossa cidade. Agora vamos passar para o 
segundo assunto relevante. Vamos falar do Cabaré da Festa da Exposição. 
Primeiro só vai, na Festa da Exposição, quem quer, basta ver o custo de 
uma cadeira para ver a falta de respeito dos cantores do Cabaré. Com todos 
aqueles que também foram naquela audiência pública. Uma época, me 
chamaram de desocupado e tenho certeza que aqueles que foram nas duas 
manifestações da BR 365, também não gostaram. Eu pergunto aos 
organizadores da Festa de Exposição: se não tem, deveria ter no contrato, 
esse contrato aos artistas uma cláusula ou um item que diz que não 
intrometer na vida pública da nossa cidade e nos costumes de nossa gente. 



 

 

Esse contrato deveria existir isso. A final de contas eles, os artistas são 
contratados para cantar e não foi isso que aconteceu com os cantores do 
Cabaré. Eles meteram a colher de pau onde não deveria. Senhores 
organizadores, Senhores diretores do Sindicato, se nós da comunidade 
moverem uma ação contra os responsáveis desta Festa que se sinta 
moralmente ofendido. Outra situação dos cantores do Cabaré, esqueceram 
que foram os desocupados, que não trabalham que pagaram um dinheiro 
para vê-los em Monte Alegre de Minas. Senhor Presidente Presley, os de 
fora falam o que querem. Se um cidadão falar da água, deixe o cidadão 
falar que ai é um Deus nos acuda. Mas foram permitidos, os cantores do 
Cabaré darem palpites em uma área que não era deles. Afinal eles vieram 
para cantar? Ou, para encher o saco! Nesta gente ordeira, humilde e 
pacífica, como que o Ministério Público Federal de Uberlândia abrigou a 
DNIT a terminar o trevo da BR 365, lá em Uberlândia? Nós, temos que 
esperar orçamento de 2.018 e ainda temos que tolerar os dois caipiras do 
Cabaré chamarem os que foram nas duas manifestações da BR 365 de 
desocupados! Os dois falaram o que quiseram e não sofreram nenhum 
constrangimento. Senhor Presidente Presley, estou usando a Tribuna Livre 
se eu passar dos dez minutos me avise. Eu nunca usei a Tribuna Livre para 
denegrir a imagem da cidade que me aceitou e me adotou. Vivo em 
Uberlândia, mas, meu coração mora nesta cidade. Agradeço a todos os 
Vereadores e o ambiente da Câmara Municipal mudou para melhor. 
Convivi anos e anos na Câmara Municipal, dentro dela e com ela eu 
aprendi várias coisas. Muito obrigado a todos montealegrenses que me 
atoleraram esse analfabeto político. Se tiver perguntas, responderei.” 
Fez o uso da palavra como assunto relevante o Vereador Sr. Douglas 
Vasconcelos Andreani, mas o mesmo não solicitou que suas palavras 
fossem constadas em Ata. Nada mais havendo a tratar foi ouvido o Hino 
de Monte Alegre de Minas e em seguida procedida à chamada final dos 
Senhores verificou-se a presença de todos os Vereadores e tendo o Sr. 
Presidente da Câmara e em nome do Povo Montealegrense encerrada 
a presente reunião. 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 


